

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1952

V Praze dne 20. prosince 1952.

Číslo 176

O B S A H : 194. Dovolené vojáků základní služby PVS.
Dovolená o vánocích 1952.

ODTAJNENÉ

194 ✓

232/50-5

Dovolená vojáků základní služby PVS.

Dovolená o vánocích 1952.

Dovolené vojáků základní služby PVS.

TRMNO č. 57/1952 byl zrušen služební předpis A-VII-7 "Dočasné dovolené mužstva a poručíků základní služby", protože neodpovídal zásadám nových základních řádů, podle nichž je upravován život v armádě, platných i v Pohraniční a Vnitřní stráží.

Ze zrušení tohoto předpisu nevyvodili všichni velitelé u svých jednotek správné důsledky.

Proto nařizují :

Všichni velitelé PVS útvarů seznámí do 31.12.1952 všechny vojáky základní služby s novými zásadami platnými pro udělování dovolených a objasní jim nutnost a význam omezení dovolených, nutnost zajištění státní hranice, pro úroveň bojové a politické přípravy i pro pohotovost jednotek PVS.

Pro udělování dovolených vojáků základní služby platí tyto zásady :

- 1/ vojáci základní služby nemají nárok na dovolenou - například jim tedy ani dovolená na zotavenou /bývalá říšská dovolená/.
- 2/ Mužstvu a poddůstojníkům základní služby může být udělena dovolená jako odměna podle ustanovení hlavy 11 a 12 Kázeňského řádu,
 - zaslouží-li si tento druh odměny,
 - nebude-li udělenou dovolenou zeslábsena ostraha státní hranice,
 - je-li úroveň bojové a politické přípravy taková, že toto vzdálení ze služby nebude na újmu služby,
 - dovolují-li to služební poměry.

O tento druh dovolené se nežádá. Příslušný velitel brigády ji uděluje podle vlastního uvážení a se zřetelem na to, že odměňovaný musí být této odměny hoděn za prokázanou houževnatost, vynikající činy v ostraze státní hranice a za výtečný výkon služby na státní hranici. Není přípustno, aby dovolená byla udělena tam, kde je na místě odměna jiná. Dovolená jako odměna se bude udělovat jen zřídka a to proto, že odmění vojáka službě na státní hranici.

- 3/ Důstojníkům základní služby se dovolená jako odměny neuděluje, pro ně jsou určeny odměny podle hlavy 13 a 14 Kázeňského řádu.
- 4/ Ve zcela vyjimečných mimořádných a zvláště zřetele hodných případech /úmrtí, nebo těžké onemocnění blízkých členů rodiny jako manželky, dětí, rodičů, bratrů, sester, živelní pohromy, jednání u úřadů, kde není možnost zastoupení jinou osobou/, může velitel brigády udělit vojákovi základní služby nezbytně nutnou, krátkou, zvláštní dovolenou. Žádost o tuto dovolenou musí být doložena písemným potvrzením místní-

ho národního výboru nebo předvoláním k úřednímu jednání.

. Aventurační prověřování údajů, které jsou nutny pro rozhodnutí o udělení dovolené, nelze požadovat od velitelství SNE, neboť tato nevydávají žádné potvrzení a doklady k žádostem o tyto zvláštní dovolené.

Velitel máže v naléhavých případech, kdy je nebezpečí z prodlení, udělit zvláštní dovolenou s podmínkou, že požadovaná potvrzení budou předložena dodatečně.

5/ Pro vojáky základní služby, kteří jsou žáky škol PVS, platí při udělování dovolených též rozkaz vydaný pro příslušné školy PVS.

6/ Otázka dočasného nekonání služby z důvodů zdravotních je řešena služebními předpisy Zářav. -II-1 "Směrnice pro lékařské posuzování schopnosti k vojenské službě".

7/ Každý si musí uvědomit, že obranná povinnost je pro všechny občany stejná a že při plnění této povinnosti nelze poskytovat výhrady na základě osobních nebo rodinných poměrů vojáků. Nelze tedy zavádět odchýlnou praxi v udělování dovolených nebo volna ženatým vojákům.

8/ Osoby, jimž byla udělena dovolená, mají nárok na přepravu na účet PVS v těchto případech :

a/ při dovolené udělené jako odměna a při kromadných dovolených, čítajíc v to prázdninové podle statutu vojenských škol PVS, lze jedné osobě uhradit jízdné celkem nejvýše dvakrát v kalendářním roce. Jesty na další dovolené si dovolenec uhradí ze svého s použitím dovolenky, která opravňuje k 50% slevě jízdného,

b/ při zvláštní dovolené z nutných rodinných důvodů nebo při živelných pohromách uhradí se jízdné tehdy, je-li důvod k udělení této dovolené podle ustanovení bodu 4 tohoto rozkazu,

- c/ jízdné si hraří jen za cesty autobusem nebo osobním vlakem, rychlík se povoluje při vzdálenosti od 201 km. Mužstvo a poddůstojníci mají nárok na 3. vozovou třídu, důstojníci na 2. vozovou třídu,
- d/ úhrada jízdného se poskytuje jen do jednoho /hlavního/ místa dovolené /bylo-li povoleno několik míst/. Použití železnice /autobusu/ musí být prokázáno jízdenkou, jestliže útvar jízdenku sám nezakoupil podle ustanovení čl.23 služ.předpisu Dopr.-II-7.

S tímto nařízením seznáte vojáky vždy při nástupu vojenské základní služby.

II

Dovolená o vácocih v roce 1952.

Pro udělování dovolené o vácocih 1952 platí zásady Kázeňského řádu pro udělování odměn.

Řídí se těmito směrnici:

1/ Dovolené udělte ve dobu směnách po 5 dnech :

a/ prvá směna v době od 6.1.-10.1.1953

b/ druhá směna v době od 11.1.-15.1.1953.

Je-li vzdálenost místa dovolené z místa posádky útvaru PVS větší než 350 km, uděluje se jeden cestovní den, o nějž se nástup dovolené posune. Dřívější odchod na dovolenou se zakazuje.

2/ Dovolenou udělí velitelé brigád vzorným vojákům a vojákům prokazujícím trvalý dobrý výkon služby, kteří nebyli v posledních dvou měsících kázeňsky a po celou dobu služby soudně trestáni a této odměny zaslужují.

3/ Velitelé brigád udělí pod osobní odpovědností dovolené jen v tom rozsahu, aby byl zabezpečen řádný chod služby na stát-

ní hranici a bojová pohotovost jednotek PVS. Po dobu dovolených vojáků základní služby II. ročníku, zařazených u pohraničních rot, t.j. od 6. do 15. ledna 1953 zařadíte do služby na hranici v brigádě A poddůstojnické školy pěší, v brigádě B ŠDZ a poddůstojnickou školu technickou. Dovolené mohou být uděleny jen mužstvu, poddůstojníkům a důstojníkům základní služby II. ročníku.

Správa PVS poskytne mužstvu, poddůstojníkům a důstojníkům základní služby úhradu jízdného za cestu na dovolenou a zpět, a však jen s tou podmínkou, že bude použito vlaku nebo autobusu ČSAD a že vzdálenost z místa posádky útvaru PVS do místa dovolené je větší než 50 km. Na vzdálenost větší než 100 km lze použít rychlíku.

Úhrada jízdného při použití jiného dopravního prostředku než železnice a autobusu ČSAD se neposkytuje.

Jízdné kontujte na vrub Kap.36.131.

Č.j. N/4-1031/taj-52.

Ministr národní bezpečnosti:

arm.gen.Karol B a c í l e k

Obdržel : Sekretariát ministra NB
Sekretariáty náměstků ministra NB
Hlavní správa PVS.

Tento výtisk č. 10 rozkazu ministra NB s originálem porovnat a za správnost vyhotovení odpovídat:

